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bb 1. a Ív. henrik a nemzeti színházban - szilád! János 
igazgató nyilatkozata

i ár/s um be ie 1980. december 2.

az évad jelentős kulturális eseményének Ígérkező premier 
küszöbén áll a nemzeti színház társulata: december 4-én 
5-én mutatja be Shakespeare halhatatlan királydrámáját, a iv. 
henriket. az együttes alkotókészségét, művészi energiáit meg­
próbáló vállalkozásról, s a színház további terveiről szilád! 
János igazgató tájékoztatta az mti munkatársát.

- Shakespeare nagyformátumú, súlyos társadalmi mondaniva­
lót hordozó müve, amely korának rajzán túl az uralkodás anató­
miáját, s örök emberi jellemek tükörképét is megmutatja, min­
denkor nehéz feladatot jelent a megelevenitésére vállalkozó 
művészeknek.ehhez járul e furcsa premier-dátum: tulajdonképpen 
folytatásos bemutató Lesz, hiszen a dráma egészét két estén 
Láthatja a közönség, a produkció megformálásakor nemcsak a da­
rab hosszúsága, illetve az előadás két részre tagoltsága, 
okozott gondot, hanem az is, hogy ennek a megoldásnak jósze- 
rlnt nincsenek hagyományai a magyar színházművészetben, csu­
pán egy alkalommal - 1916-ban, ugyancsak a nemzeti színházban 
- mutatták be két részben a müvet, akkor azonban az elsőt né­
hány hónapos késéssel követte a folytatás.
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bb 5/* / a belföldi ,oV.folyt, /um

34/ kellér dezső köszöntése a vidám színpadon /B.jav./
35% elutazott a francia iparügyi államtitkár /9. jav./
36'/ üdvözlő távirat az egyesült arab emírségekbe 
37% tanácskozás szegeden - komputer az orvostudományban és a 
/ biológiában

38% Verseghy emlékülés Szolnokon 
39% borsos miklós tárlata szekszárdon
40% megkezdődött a kgst fémkohászati állandó bizottság ülése
41% átnyújtották a hőgyes emlékérmet
42. füst miIán jutalmak
43& zenei hét Miskolcon
44% kazay emlékérem átadása
45% uj áruház esztergomban
46% rendkívüli időjárás - operatív bizottság alakult 
47% időjárásjelentés 
48% eltemettek makláry 
49% bemutató a játékszínben 
50% diszbemutató a corvin moziban 
51% küzdelem a hóval - országos helyzetkép 
52% hirjegyzék
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főszerkesztő: pásztor János 

szerkesztette: ágoston László, Izsák erika 
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1cfolyt,/urn

a iv. henrik szinrevitete másképp csak úgy lehetséges, 
ha_ egy előadásnyi anyaggá rövidítik az alkotást, a cselekmény 
valamelyik szálának többé-kevésbé önkényes kiemelésével, az 
említett vállalkozás kivételével magyarországon a korábbiak­
ban mindig igy történt, mi azonban úgy gondoltuk: e kitűnő 
drámát csak gazdagságának, színeinek erőteljes csonkításával 
lehetne meorövidlténf. igy inkább a teljes mU színpadra állí­
tását választottuk, bár bizonyos dramaturgiai beavatkozásokra 
tömörítésekre igy is sor került a vas István fordította szö­
vegen*.

bb 1, /a iv. henrik/
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- mindez a produkció ujrateremtőitől - elsősorban zsámbékí 
gábor rendezőtől, s a színészektől - az eddigiektől nagyban 
eltérő művészi módszereket, uj eszközöket kívánt a próbamun­
kában, az előadás létrehozói valamennyien arra törekedtek, 
hogy a hosszú dráma szereplőiben egy percre se hűljön ki az 
indulat, ne vesszen el az érzelmi, a gondolati töltés, a két 
rész minden jelenetében a színészeknek újra fel kell építeniük 
önmagukat, s"a rendezői elképzelésekkel összhangban hűen 
kell tükrözniük a megformált alak egyéniségét, ez annál is 
nehezebb, mivel a főszerepek alakítóin - bessenyel ferencen, 
cserhalmi györgyön, kállai ferencen s még néhány más művészen 
- kívül a társulat tagjai több figurát is megszemélyesítenek, 
a vállalkozás eredményességét természetesen csak az előadás 
döntheti el, annyi azonban bizonyos: a koncentrált és művé­
szileg sokban újszerű műhely-munkában azonban nagy kedvvel, 
energiával vettek részt az együttes tagjai.
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- a iv, henfik bemutatója előtti napokban volt egy másik 
: meierék című müvének premierje a játék-■ darabnak, kroe

színben, e bemutató egyben a színház egyik fontos törekvését 
is jelzi, a következő évadban ugyanis ismét megnyílik újjá­
született kamaraszinpadunk, a katona józsef színház, ám nem 
elégedhetünk meg azzal, hogy várjuk az átadást, még ebben a 
szezonban ki kell alakítanunk a négy-öt produkcióból álló in­
duló repertoárunkat, amellyel hamar ,,benépesíthetjük, , 
ismét a kamaraszínházat, ezért egyelőre vendégjátékként a fő­
városi művelődési házban és a játékszínben tűzzük műsorra a 
Petőfi sándor utcába szánt darabokat, a meierék után további 
két bemutatót tervezünk a játékszínben; az egyik müvet már ki­
választottuk, ez korniss mihály halleluja című alkotása lesz. 
folytatjuk ,,előcsarnok színház,, kezdeményezésünket is, arra 
számítván, hogy ott is Létrejön olyan produkció, amely majd 
szerepelhet a"kamaraszínház programjában.
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2,folyt./umbb 1. /a iv, henrik

- a nagyszínházban további három bemutatót tekinthet 
meg az évadban a közönség, szuhovc-kob.lin xix. századi orosz 
szerző müvét, a tarelkln halálát, sütő andrás uj drámáját, 
a szuzai menyegzőt. valamint jordan radicskcv a repülési kí­
sérlet című darabját állítjuk színpadra - mondta szilád! 
jános. /mti/ V

bb,2". uj könyvsorozatok 

i km/gg dg/lg 1980. december 2.le

még az év utolsó napjaiban is uj sorozatokat indít út­
jára az eurőpa könyvkiadó ellő, illetve a finn Irodalom könyv­
tára címmelo

a clio a történetírás múzsájának latin nevét viseli, a 
könyvfüzér célja a klasszikus elbeszélő történetírás nagy müvei­
nek, olykor egy-egy mű hosszabb önálló részének bemutatása, a 
sorozat szerkesztői a történetírást irodalmi műfajnak tekin­
tik, a válogatásnál tehát nem szakszövegeket, nem filozőfikus, 
társadalomtudományi müveket keresnek, hanem a feldolgozás narra­
tív jeligét tartják szem előtt, a clio sorozatot elsősorban 
azoknak ajánlják, akik a történelem egy-egy nagy korszaka, je­
lentős eseménye vagy eseménysora iránti komoly érdeklődésüket 
az olvasás szórakoztató élményével párosítva szeretnék kielégí­
teni. olyan távoli világba is elkalauzolják az olvasókat, amely­
nek történetéről magyar nyelven eddig csak elvétve jelentek 
meg Írások.

■y

&

az első könyv a történetíró josephus flavius, a zsidók 
története című müve az eddigi legteljesebb kiadásban, az alko­
tást a történész számára forrásértéke, a nem szakember olvasó 
számára irodalmi erényei tették maradandó értékűvé, a hahn Ist­
ván válogat'*- kötet átfogó képet ad flavius müvéről, amely 
20 könyvben dolgozta fel a zsidó nép nemzeti történelmét a miti­
kus kezdetektől neró császár koráig, a sorozat további könyvei­
nek tervezik macaulay müvét anglia történetéről, palacky Írá­
sát a cseh nemzet történetéről, gibbon alkotását a római biro­
dalom hanyatlásának és bukásának történetéről.
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a ki minek mestere vetélkedő szeptember óta zajló helyi 
üzemi versenyein a szakmunkás fiatalok egyharmada indult, ezút­
tal rajthoz álltak a könnyűiparban dolgozó bútorasztalosok, a 
közlekedés területén a postai szállítók is. az építőiparban az 
idén a hidegburkolók négy tagú brigádjai tesznek tanúbizonysá­
got politikai ismeretekből, a szakma elméleti és gyakorlati in­
nivalóiból.

a középdöntők többsége már lezajlott, hátra van még a 
vegyipari szakmunkások januárra tervezett középszintű vetélkedő­
je, s ugyanebben az időben a belkereskedelemben a vas-műszaki 
cikkek ifjú eladóinak meghirdetett vetélkedő,

a jövő évi döntők első helyezettjei jutalom-üdülésben ré­
szesülnek majd. /mti/

- 4 -

bbV5o ki minek mestere ? 

i/gy/pá/dg/íg 1980. december 2.

a híradástechnikai és műszeripari üzemek 150 betanított 
és szakmunkása versenyzett a napokban a kisz kb ki minek mes­
tere? vetélkedősorozatának középdöntőjében; közülük 12-en 
kerültek a januári döntőbe, mint a kisz kb ifjúmunkás osztá­
lyán elmondták, a fiatal szakmunkások tehetségét bizonyító, s egy­
úttal a hiányszakmákat népszerűsítő - negyedszázados hagyomány­
nyal rendelkező - szakmai vetélkedőket az idén hat mesterség­
ben hirdették meg.

le

bb. 2. /uj könyvsorozatok 1. folyt./lgo •
bb*.4. napi 15 milliós forgalom, januártól profilbővítés a skála- 
expóban

i/kf/pá/pp/ig 1980. december 2.

beváltotta a hozzá fűzött reményeket a kőbányai vásár- 
központ a~paviIonjában kerek egy hónapja működő skála-expo áru­
ház", a raktárüzeletef a nyitás óta rendszeresen naponta 30 ezer- 
40 ezer érdeklődő keresi fel, s hogy vásárolnak is, mutatja: az 
áruház és a kiskereskedelmi üzletek naponta 5 millió, a nagy­
kereskedelmi árucsarnok 10 millió forintos forgalmat bonyolít 
leV a forgalom kétharmada engedményes cikkekből adódik, a nagy­
kereskedelmi árucsarnoknak a vártnál Is nagyobb sikere van, 
galma háromszorosa annak, amit terveztek; különösen a magán- 
kereskedők körében kedvelt, vásárlásaik az összforgalom 8 szá­
zalékát teszik ki.

a karácsonyi vásárra változatlanul bőséges a téli bevásár­
lóközpont árukínálata, a skála vezetői azonban már a csúcsfor­
galom utáni időszakot tervezik, az uj év első két hónapjában 
újabb árucsoportokkal bővítik az expo-áruház választékát, tava­
szi előkészületként például nagyobb mennyiségben hoznak forga­
lomba barkácsolás! cikkeket, szerszámokat, mezőgazdasági eszkö­
zöket és kisgépeket, az újabb árucsoportokban is a cikkek 50 szá­
zalékát engedménnyel áfUr/ijs/t ják. bővítik is a kedvezményes ter­
mékek körét, olyan egységcsomagokat készítenek ugyanis, - pél­
dául tányérból, fotó optikai cikkekből, férfi és női alsóruhá­
zat! cikkekből, játékokból, élelmiszerekből amelyek árai ol­
csóbbak lesznek, mintha azokat külön-külön darabonként vásárol­
nák meg. /mti/
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bb*.5. szigetelik a tatabányai lakásokat - 15-20 százalékos 
energiamegtakarítás

ráb/ká/ig ie 1980. december 2

kétezer Lakás szigetelését kezdték meg tatabányán, hogy 
ilyen módon energiát takarítsanak meg. a komarom megyei távhő™ 
szolgáltató vállalat megrendelésére a tatabányai építőipari szö- 
vetkezet vékony alumlniumlemezzel, a praktika szolgáltató ipari 
szövetkezet pedig műanyag csikókkal szigeteli az ablak és az 
ajtónyitásokat, a számítások szerint Így 15-20 százalékkal keve- 
sebb energia szükséges a helyiségek fűtésére, másik nagy előnye 
a hőszigetelésnek, hogy a külső zaj behatolása Is csökken a La- 
kásokba. a szigetelés egy-egy otthonban átlag 400 forintba ke­
rül, az energia-megtakarítással azonban ez a költség hamar meg- 
térülV

:

:

a megyei távhőszolgáltató vállalat megrendelésére az 
1983-as fűtési idényig Komárom megye valamennyi távfűtéses Laká­
sában - mintegy húszezer otthonban - felszerelik a hőszigetelőket.
/mti/ " e -
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i/s b/ve/p p/lg 1980c december 2.le

bb.10. építészeti fényképpáLyázat eredménye

a tél beköszöntését jelzi a ragadozó madarak megjele­
nése is. a hortobágy puszta legtávolabbi részein egyre több 
a Skandináviából és a szovjetunió északi vidékeiről érkezett 
réti sas, /mti/

az alföldön is zordra fordult időjárás beköszöntő vei 
nagy csapatokban kelnek útra a hortobágyi nemzeti parkból a 
vad Libák, esztendők óta nem volt ilyen nagy tömegű a vonulás, 
mint az idén, szeptember végétől szinte megszakítás nélkül 
érkeztek a pusztai nagy madárszálló'oa a vadlibák, s nem siet­
tek a ,,továbbutazással,,, mivel a Hortobágyon mindenfelé sok 
vizet, jó legelőt, elegendő élelmet találtak, most a. hideg­
ben búcsút mondanak a tájnak, folytatják útjukat melegebb vi­
dékek felé.

szü/ká/ig le 1980. december 2.

bb.9. húznak a vad libák a hortobágyról

’ "V .Só#

/

F i

m
m

bbVő, dobozolt marhasonka, erdélyi turlstaszalámi - u] huskészlt- 
mények miskoterői

'!'! % hag/ká/ig le

több uj termékkel növeli áruválasztékát a miskolci hus- 
iparv elsőként a dobozolt marhasonka készítéséhez láttak hozzá, 
ebből a termékből jövőre mintegy kétszázötven-háromszáz tonnát 
hoznak forgalomba és folyamatosan növelve a termelést 1985-ig 
összesen ezer tonnányit gyártanak majd évente.

ugyancsak most kezdték meg az erdélyi turistaszalámi 
készítését, ezt a paprikás szalámlféleséget elsősorban á bor­
sodi fogyasztóknak szánják, évente körülbelül százötven-két- 
száz tonnát gyártanak majd.

harmadikként rövidesen hozzálátnak a miskolci májashurka 
előállításához is. ebből a fogyasztók számára nagyobb mennyisé- 
get 1981 első negyedévében szállítanak majd. /augá

ts ik ’i#t.

1 1980. december 2.» ;í.

*?
1 7

' :
< lt

5

I

II 1mm bbVT. a húsnál is drágább - növelik a fokhagyma termőterü­
letét Kalocsa vidékén

berkiné/ká/igI

0
I

1980. december 2.

kurrens oíací cikk lett a fokhagyma, amely napjainkban 
a búsnál is drágább: kilójáért 80=85 forintot kérnek még termő- 
he^yén, bács-kiskun megyében is. a kalocsai tájkörzetben évek­
kel ezelőtt vagonszámrá termelték a kolbász Ízesítőjét, a hó- 
fehér gerezdü fokhagymát, de az értékesítési nehézségek miatt 
kiszorult a dura menti kiskertekből a fűszernövény, most ismét 
élénkült a termelési kedv. a kistermelők ez év őszén jóval na- 
gyobb területet duggattak be fokhagymával Kalocsa-környékén 
mint tavaly, /mti/

le

9

bb*.8. bükki karácsonyfák 

kör/ká/ig ie8 1
i
i

1980. december 2.

térdig érő hóban kezdték meg a borsodi erdő- és fafel- 
dolgozó gazdaság bükki és zempléni erdőségeiben a karácsonyfa 
kitermelését, a gazdaság összesen hetven hektárnyi karácsony fa-te­
lep el n az Idén megközelítőleg negyvenezer karácsonyfát vágnak 
kiv •figyelembe véve a házgyári lakások magasságát, valamint a 
lakossági igényeket, zömmel másfél-két méteres fákat értékesí­
tenek majd', /mti/
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bb. 12. környezetvédelmi technológiák - gyár és a kutató intízet 

össze fogása
,>!

bby 110 országos gyepvizsgálat - kevés műtrágyát használnak 

i/j f/5k/pp/gw ie 1980. december 2.

országos gyepszemlét tartott a mém illetékes bizottsága 
450 ezer hektár olyan gyepterületet vizsgáltak meg, amelynek 
a termés mellett az ii funkciója, hogy növényzetével 
-egyáltalán: ottlétével - megvédje a talajt a pusztulástól, 
a kedvezőtlen természeti tényezők hatásától.

■
bév/ká/gw le 1980. december 2.

környezetvédelmi technológia', sorok kialakítására fogott 
össze a magyar tudományos akadémia riüszaki kémiai kutató intéze­
te és a budapesti vegyipari gépgyár megállapodtak abban, hogy 
a következő öt évben a gyár fővállalkozói tevékenységéhez a ku­
tató intézet szállítja a szellemi termékeket, a veszprémi ku­
tató gá%da ugyanis több esztendős vapasztalatokkal rendelkezik a 
különböző kémiai átalakítás technológiájának - kristályosítás, 
granulálás, Útépítés - kutatásában, ezek a tapasztalatok máris 
különböző berendezésekben öltöttek testet, a következőkben a 
kutató intézet és a gyááp összefogásából olyan technológiai 
rok születhetnek, amelyek elsősorban a különböző összetételű 
szennyvíz iszapok ártalmatlanná tételére alkalmasak, ugyanakkor 
kivonják azokból a még felhasználható értékes anyagokat".

a

Si

a szemle tapasztalatai nem vc*lcw kedvezőek, egy év aUtt 
mintegy 80 ezer hektárral csökkent a tsz-ekben a mütrágyázott terület, 
és 8 ezer tonna hatóanyaggal kevesebb műtrágyát használtak fel, 
más a helyzet az állami gazdaságokban; ott örvendetesen nőtt a 
felhasznált hatóanyag mennyisége, öss ességében azonban a me"
Gazdasági nagyüzemek ellenőri a.tt gy pterületé ek mindössze 
százalékát kezelték vegyi anyagokkal, ilyen ala sony szintű 
anyag-felhasználás mellett a gazdaságok - amint a bizottság 
Lentése is Leszögezi - nem is várhatnak jelentős fejlődést a 
termésátlagokban^

0
<

1
SO­KK

m
ezt a tudományos programot megelőzően is gyümölcsöző 

volt a műszaki kémiai kutató intézet és a budapesti vég,ipari 
gépgyár közötti együttműködés, az intézet kutató gárdája'alkal­
mazás - technikai kísérletekét folytatott az ipari centrifugák 
hasznosítására, így az úgynevezett csigás centrifuga csaló­
dott 23 féle üzemi technológiában próbálták ki. az együttmű­
ködés eredményeképpen honosították meg azután a berendez^ 
többek között az alumíniumipari szennyvíz Iszapokból a fém 
visszanyerésére, s az élelmiszeriparban a paradicsomlé besü- 
rüsitésére. /mti/

te
: .

II ellenőrizték, hogyan tesznek eleget a mezőgazdasági nagy­
üzemek annak a kötelezettségüknek, hogy kaszálóval és legelővel 
lássák el a háztáji és a kisegítő gazdaságokat, megállapították, 
hogy az üzemek döntő többsége erre nagy gondot fordít, országo­
san mintegy 150 ezer hektárt engedtek át a kistermelő állattar­
tóknak tartós használatra, a hasznosításnak ez a módja továbbra 
is figyelmet érdemel, annál is inkább, mert a kistermelők a Le­
gelők jártatásával és használatával egyúttal hozzájárulnak a 
gyepek minőségének javításához is.

a vizsgálat szerint a gazdaságok azonban mindinkább szá­
mítanak a gyepek termésére, hozamára is. a területek egy részét 
újabban juhokkal hasznosítják, mégpedig jövedelmező módon, még 
jobbak lennének az eredmények, ha modern gyepmüvelő berendezé­
seket használnának, ezek részben hiánycikknek számítanak, rész­
ben olyan magas az áruk, hogy elérhetetlenek az általábar amúgy 
is gyenge adottságú gazdaságok számára.

a mém a következő időszakban azokat a gyepeket vizsgálja 
meg, amelyek az úgynevezett termő kategóriába tartoznak, tehát 
ahonnan az átlagosnál nagyobb hozamokat várnak, a területér kor­
szerűsítése a fühozam ugrásszerű javulását hozhatja magával, és 
igy szántóföldi tömeg-takarmánytermő területeket szabadíthat­
nak fel más fontos árunövényeknek, /mti/

j

evet

,

0 13. szénmosó üzemet adtak át tatabányán - gazdaságosabb hsz 
a fűtőanyag felhasználása

bb

1 es
ráb/ká/gw ieI 1980. november 2.

kéthónapos sikeres próbaüzem után átadták rendeltetésének 
tatabányán a szénbányák első szénmosó üzemét, az uj létesítményt 
a fűtőanyag minőségének javítására építette a vállalat, az egye­
di tervezésű mosómüben a bányákból felszínre kerülő szenet külön­
leges technológiával különválasztják a meddőtől és az egyéb szennye­
ző anyagoktól, ilyen módon alacsonyabb hamutartalmu, jobb minőségű 
szenet nyernek, egyenletesebb Lesz a szén fütőértéke és szemnagy­
sága is. igy gazdaságosabbá válik a tatabányai szén felhasználá-
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uj körzeti gyermekorvosi rendelővel gazdagodott kedden a 
főváros xxis kerülete* a kalamár józsef utca 217-219= szám alatti 
betegrendelőben és egyészségügyi tanácsadáson négy körzeti orvos­
hoz csaknem ötezer kisfiú és kislány tartozik els sorban zok, 
akik a királyerdőben Laknak, hiszen nekik edd g mi den pan sszal 
a kerületközpontba kellett utazniuk.

bb. 15® gyermekorvosi rendelő nyílt Csepelen 

t/cs/jk/gw pj 1980. december 2.

09* 54/g w 10 —

cf4

kedvező hírek érkeztek kedden reggel az utakról, vasútvo­
nalakról, a hócsata sikereiről szólnak a jelentések, a hétfőn 
még járhatatlan főútvonalak nagy részét megtisztították a hótor- 
Laszoktől, a kö úti igazgatóságok brigádjai. 400 
dolgoztak az éj zakai órákban is. az erőfeszítések ellené e 
vábbra is járha atlan az m1-es autóut komárom térséoében, az 
m7-es autópálya székes fehérvár és balatonaliga közötti szakasza 
a balatcn irányában, a 8-as számú főút devecser és vas meoye ha- 
tar a között, a 84-es számú főút vas megyei szakasza, a 86-ös fő­
út szombathely és répcelak között, a 87-es szombathely és kő- 
szeg között, a % / " '" szakasza, s a 83-as
számú főút pápától győr-sopron megye határáig, egy nyomon és 
nehezen járhatóak a 85-ös, 86-os és a 84-es főutak néhány győr 
-sooron megyei szakas/folyt.köv./
10.57/gw - 11 -Ta 75"ös számú főút Keszthely, továbbá Lenti 

körzetében levő

to-

/gwbb. 13® /szénmosó üzemet

az óránként ötszáz tonna nyers aknaszén feldolgozására al­
kalmas mosómü Létesítésére mintegy kétszáz millió forintot kiöl­
töttek, a beruházási költségek csökkentése érdekében egy régi szén­
osztályozó üzem mellett építették fel a mosómüvet, s miután az 
osztályozó berendezéseit? műhelyrészlegeit hasznosították, keve­
sebb újat kellett építeni, /mti/

bb. 14. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
sága

1980. december 2,gk/gw pj

kedden összeült a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottsága.

az ütésen - a politikai bizottság javaslatára - az idősze­
rű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint az 1981. 
évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről készült 
előterjesztést vitatja meg a központi bizottság, /mti/

a főiskola immár negyedik esztendeje rendezi meg az egy­
hetes énekkurzust, előadóként eddig a new yorkban élő, magyar" 
származású operaénekes, carelll gábor működött közre./mti/

bb.17. púja frigyes jugoszláviába utazott

gk/zsu ká 1980. december 2.

púja frigyes külügyminiszter joszii /rhovecnek, a jugoszláv 
szocialista szövetségi köztársaság szövetségi külügyi titkárá­
nak meghívására kedévden hivatalos, baráti Látogatásra jugoszlá- 
viáfoa utazott, búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
zlatan klkic, a budapesti jugoszláv nagykövetség ideiolenes üov- 
vivóje./mtl/

18. biztató jelentések az uthelyzetről, közlekedésről - 
megkezdték munkájukat a megyei operatív bizottságok

1980. december 2.

bb.

ö/az/kj/vid/s/gw ká

bb. 16. jevgenylj nyesztyerenko a zeneművészeti főiskolán 

i/kj/bc/gw pj 1980. december 2
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l1 'bb.18. /biztató jelentés 2.folyt./gwI
folyt,/gwbb. 18, / biztató jelentéseki

oudapesten az utak nagy részét jégpáncél borítja, emiatt 
a gépkocsiforgalo , a tömegkö lekedésben azonban - jelen- 

v - nincs fennakad s, még a he yvldékl autóbuszok is jár-

S

hm megyében, jánosháza térségében a 
8-as ut a 86-os ut körmend és szombathely között, a 87-es kám 
és szombathely között, s a 88-as teljes hosszában, csak üggyel 
-bajjal közlekedhetnek az autósok a 76-os főút több zala megyei 
szakaszán, az alsóbbrendű utak 80 százaléka járhatatlan gyón, vas 
és zala megyékben, az ország más területein csak a kisforgalmú 
összekötő-és beköiőutakon fordul elő elvétve útakadály.

vas
a

m
fe.

:

, fölemelik a hómunkások napibérét - közölték az mti-vel a 
fővárosi közterületfenntartó vállalat illetékesei, tekintettel a 
rendkívüli időjárásra - átmeneti időre - kedden délután két órá- 
tol nappali műszakra a korábbinál 50 forinttal többet, azaz 190 
,or±ntot, éjszakára 70 forinttal többet, 260 forintot fizetnek, 
az éjszakai órákban különben megszaporodott az alkalmi hómunkások 
serege; 21C0-an fogtak Lapátot, söprűt, majd ötszörannylan, mint 
*?e - ■ <5 d-lutan. a vailalat - hacsak újabb havazás nem lesz- gépe­
lj// nozzáuát a meLLékutvonalak tisztításához; kedden regaeL 120 
sozo, seprű masina, hóekével felszerelt aépkocsi tisztogatta 
tömegközlekedési járművek útvonalait, 50"teherautóval eddig a 
havat szállították, a hőledobó helyül kijelölt rakpartra.

a fővárosi tanacs illetékesei kérik a lakosságot a házak 
jo ingatlanok tulajdonosait, kezelőit és a házfelügyelőket, hogy 
a járdák takarltasa mellett az éoűletek előtti autóbusz és vil- 
.amosmegállóhelyeket is takarítsák Le, segítsék ezzel is a közle­
kedés meggyorsítását.

a magyar villamos müvek országos teherelosztójának ügye- 
vSTese arról Tájékoztatta az mti-t, hogy győr-sopron megvében 
és Miskolcon felszámolták az áramszolgáltatás üzemzavarait, 
goznak a szerelők budapest, debrecen, szeged és Veszprém egyes 
kerületeiben Is, hogy kijavítsák a vezetékhibákat, a zárlatos 
transzformátorokat. Szolnok megyében ahol hétfő este még 20 tele­
pülés nélkülözte az áramot, keddre már csak két község elektro- 
moshálőzata volt élettelen.
/folyt,köv./

19, koszorúzás! ünnepség

< az utinform továbbra is az autósok figyelmébe ajánlja: 
vezessenek óvatosan mert az utak jegesek, csúszósak»

h§y
s

a

is a
a

2,

a közúti közlekedés Lehetőségeinek javulásával fokozatosan 
helyreáll a forgalmi rend a volánnál, kedden üzemkezdettől elin­
dultak a sárga buszok Zalaegerszegről is, ahonnan hétfőn egyet­
len egy járatot sem tudtak indítani, s nem is fogadtak, fejér me- 
oyében, ahol a hét első napján 160 járat maradt ki kedden már 
csak egyes Székesfehérvár környéki és bakonycsernyei vonalon volt 
járatkimaradás a délelőtti órákban, győr térségében és szigetköz­
ben is helyreállt az autóbuszforgalom, ugyanakkor a hanság vidé­
kén sopron tájékán még kedden reggel sem tudtak elindulni 
az autóbuszok, egyébként a volán egyeztette a személyszállítás 
teendőit a máv-val, s ahová vasúton is eljuthatnak az utasok, nem 
indítanak távolsági járatokat, hiszen ezek a rendkívüli útviszo­
nyok miatt csak jelentős késéssel közlekedhetnének.

M
éh ,í

les *:m1I
k

d o L— P

r-I& a rendkívüli Időjárás okozta közlekedési, szállítási és 
ellátási feladatok irányítására és összehangolására - a közleke­
dés és postaügyi miniszter vezetésével - hétfő óta tevékenykedő 
országos operatív bizottság fölhívása nyomán a megyékben is meg­
alakultak az operatív bizottságok, ezek a testületek egyeztetik 
a tanácsok, a közúti igazgatóságok, a rendőrség tennivalóit, 
kéjük hatása máris érezhető, bár közerőket még nem kellett mozgó­
sítani az útakadályok leküzdésére, de a bizottságok felkérése nyo­
mán számos vállalat, termelőszövetkezet, bánya sietett gépkocsi­
val és kézi munkaerővel a hótakaritó brigádok segítségére, vas 
megyében például, ahol különösen nehéz a helyzet, igyekeznek meg­
oldani, hogy a legapróbb falvakba is eljusson a kenyér, a tej, s 
egyéb alapvető élelmiszer.

sS

bb |
as/gw pj 11980 december 2.

házi károly, a kommunista és a munkásmozgalom kiemelkedő 
harcosa születésének 75. évfordulója alkalmából december 5-én 
11 órakor koszorúzás! ünnepség Lesz a mező Imre úti munkásmoz- 
galmi panteonban, /mti/

mun-
•ilsf-sE L-
WM.I f 8

;
911.26/gw

iSII
fa?}

/folyt.köv./
1f»14/gw K- 12 .
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220 cm, a viz hőfoka 3.6.

15 -

a
/mtl/
13.47/gw

budapesten hétfőn a napi középhőmérséklet -2*8 fok volt. 
ez 5.9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag, ma 12 érakor 
budapesten -5 fok van. a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 
mbar, erősen süllyed.

a várható időjárás szerda estig:

változóan, általában erősen felhős ég. eleinte elszór­
tan, majd többfelé, általában gyenge havazás, eleinte északi és 
időnéken élénk, holnap délnyugati és mérsékelt szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -8, 
-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán -1, -6 fok között.

bb. 23. időjárás jelentés 

gw pj 1980. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. december 2.-án
13.00 órakor:

átmenetileg kevesebb hó esik

bb. 20. budapestre érkezett az ndk ifjúsági hivatalának vezetője

1980. december 2.gy/k/s/gw p]

hans jagenow államtitkár, az ndk minisztertanácsa mel­
lett működő ifjúsági hivatal vezetője kedden barabás jánosnak, 
az állami ifjúsági bizottság titkárának meghívására hazánkba 
Srkezett.

a küldöttség megbeszéléseket folytat az állami szervek 
ifjúságpolitikai tevékenységének tapasztalatairól, s a tervek 
szerint megújítják az állami ifjúsági bizottság és a hivatal 
együttműködési megállapodását, /mtl/

hámán káté emlékünnepség kompolton4*bb5. 2 i.
1980. december 2.köv/ká/gw pj

a heves megyei kompolt községben, hámán káté szülőházánál, 
kedden emlékünnepséget rendeztek a magyár munkásmozgalom kiemel­
kedő alakja születésének 96. évfordulója alkalmából, méltatták 
hámán katő munkásságát, majd a helyi vezetők és az úttörők meg­
koszorúzták a szülőház falán Lévő emléktáblát.

Lerótták kegyeletüket az ország különböző területein dol­
gozó hámán kató szocialista brigádok képviselői is. /mtl/

bb. 22. kitüntetés 

s/dg/gw pj

a népköztársaság elnöki tanácsa balogh Lászlónak, a pe­
dagógiái szemle felelős szerkesztőjének, a szemle megjelenésé­
nek 30. évfordulója alkalmából, eredményes munkája elismerésé­
ül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, a kitüntetést 
korcsog andrás művelődési államtitkár kedden adta át. /mti/

iz.03/gw

1980. december 2.
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bb.26. csapatzászló átadás kaposvárott 

káp/ká/ig le
bbY 24. baleset a metrón 

az/tr/dg/gw le

az Srs
tolt® a■)6aL6setnk8vetkeztÍbendaPforgaíom°!5’percig szünetelt, ez- 

a rendőrség szakértők bevonásával folytatja0/mti/

i • 1980. december 2.

csapatzászlót adományozott a Somogy megyei rendőr-fő­
kapitányságnak a siófoki kőolaj vezeték építő vállalat, a Ka­
posvári kilián györgy ifjúsági és úttörő művelődési központ szín­
háztermében rendezett keddi átadási ünnepségen részt vett földe­
st jenő határőr-vezérőrnagy, belligyminiszterhelyettes és kleno- 
vics Imre, az mszmp somogy megyei bizottságának titkára, ott 
voltak a megyei, városi pártbizottságok, a tanács, a társadal­
mi és gazdasági szervezetek, valamint a társ fegyveres erők, at 

{Hazánkban ideig lenesem állomásozó szovjet déli hadseregcsoport 
képviselői is'.' -.......

1980. december 2.,
B

i

M
iEw a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. december 2-án 

14.00 óráigiM
EV?*"

bb. 25 a belügyminiszter diszparancsának ismertetése után dr. 
halmos lászló, a siófoki kőolajvezeték építő vállalat pártbizott­
ságának titkára méltatta a vállalat és a rendőr főkapitányság kö­
zött kialakult jó együttműködés jelentőségét, majd átadta a nép- 
köztársaság címerével díszített vörös selyemlobogót dr. börocz 
István rend őrezredesnek, a megyei főkapitányság vezetőjének, ezt 
követően a belügyminiszétium, a megyei pártbizottság, k tanács, 
a munkásőrség, a kaposvári húskombinát, a kaposvári mezőgazdasá­
gi főiskola és a kutas! állami gazdaság nevében szalagot kötöt­
tek a csapatzászlóra, az ünnepségen, amely egybeesett kapósvár 
felszabadulásának 36, évfordulójával, földes! jenő mondott ün­
nepi beszédet, /mti/

r 1980. december 2.gw pj
Eí

henrik a nemzeti színházban /f ja* /
2". u1 könyvsorozatok 
3% kí kinek mestere /Zv /
4. napi 15 milliós forgalom 
K szigetelik a tatabányai lakásokat
6"' dobozolt marhasonka, erdélyi turistaszaláml - uj húskészítmények 
fi a húsnál is drágább'
8'. bükki karácsonyfák 
9*. húznak a vadllbák a hortobágyro^

1Ó7 építészeti fényképpályazat eredmenye /
1 országos gyepvizsgálat
13. szénmosó üzemet adtak a >. tatabányán
14. ' összeült az mszmp központi bizottsága 
15'.' gyermekorvosi rendelő nyílt Csepelen 
16V. ievgenyij nyeskyerenko a zeneművészeti ,őiskólán 
177 púja friayes Jugoszláviába utazott/
187 biztatójelentések az uthelyzetről /ó .jaM /
% budapestre^érkezett^az ndk ifjúsági hivatalának vezetője 

2fi hámán kató emlékünnepség 
227 kitüntetés 
2^7 Időjárásjelentés 
247' baleset a metrón 
25*0 hirjegyzék ,

lué ttuj v f / v e 41 / e ve.

17 a iv.

m1 i
t

15.10/ig 17cj?/w/
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Űi bb.29, győztes a máv járműjavító brigádja 

szíi/ig kz

gépészeti szakközépiskola, gyermekorvosi rendelő ás 
edzőterem kaposvárott

bb;27. ujiw
m 1980* december 2.
m 1980, december 2,gom/kz/ig befejeződtek a hajdú blhar megyei üzemekben és vállala­

toknál dolgozó szocialista brigádok részére ,,korunk valósága 
címmel meghirdetett kulturális vetélkedő versenyei, a hagyomá­
nyos - ezúttal már 14. alkalommal megrendezett - verseny nagy 
érdeklődés mellett, 136 üzem és vállalat 1456 szocialista bri­
gádjának résztvételével zajlott le. a győztese a debreceni máv 
járműjavító vállalat ,,újítók,, brigádja Lett, a balmazújvárosi 
veres páter és a hajdú megyei állami építőipari vállalat radnóti 
brigádja előtt, a győztesek oklevelet és pénzjutalmat kaptak, 
/mti/

ie
m

»?uj létesítményeket avattak kedden kaposvárott a város 
felszabadulásának 36. évfordulóján rendezett ünnepségek kere- 
tében. ezúttal adták át rendeltetésének a megye ötödik ötéves 
tervének legjelentősebb oktatási beruházásaként a 130 millió 
forintos költséggel kialakított gépészeti szakközépiskolát, 
az intézményre Somogy rohamosan fejlődő iparában jelen- ^ 
t<5s feladat hárul: tizenhárom osztályában több mint négyszá­
zán tanulnak gépészeti, gépgyártástechnológiai, finommecha­
nikai és műszeripari szakon, ezen kívül - Levelező tagozaten- 
itt oldják meg a fel őttek oktatását, továbbá a 
minősétését is. mind zek mellett részt vállal az 
a munkások tudásának továbbfejLsztésébŐL, egyetemi felvételi­
re történő előkészítéséből.

1 r

Kis61
vp.«*

bb.30. filmkoktél a kubai fegyveres erők napja alkalmából

1980. december 2.

V- c

t/km/s/dg/lg ie

h ugyanezen a napon nyitották meg a város egyik uj negyedé- 
- a béke-füredi Lakótelepen - az uj gyógyszertárat, az

hugo del rio guerra ezredes, a kubai köztársaság budapes­
ti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, a kubai köz­
társaság forradalmi fegyveres erőinek napja alkalmából kedden 
filmkoktélt adott, az eseményen megjelent pacsek józsef altá­
bornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, továbbá a néphadsereg 
és társ fegyveres testületek számos vezetője, ott volt nyikolaj 
szilcsenko vezérezredes, a varsói s erződés tagállamai egyesí­
tett fegyveres erői főparancsnokára magyarországi ké 
valamint Vlagyimir szivének vezérez edes, az ideglene 
ban állomásozó^déli hadseregcsoport parancsnoka, részt vett a 
fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek 
több vezetője, véderő, katonai és Légügyi attaséja, valamint 
az állami-, párt- és társadalmi élet számos képviselője, /mti/

iskolafooászatot és a három uj gyermekorvosi körzeti rende­
lőt valamennyi egy, körülbelül nyolcmillió forintos költség­
nél létrehozott épületben helyezkedik el. a fogorvosi rendelő 
tágas, otthonos váróban folyamatos filmvetítéssel kötik le a 
kis paciensek figyelmét.

is
I? az ünnep alkalmával - a társadalmi összefogás szép példá­

jaként - a kaposvári dézsa sportegyesület száz tagja, s ugyan­
ennyi kis sportiskolás uj edzőcsarnokot vett birtokba, egy hasz­
nálaton kívül helyezett kazánházból - alig másfél éves kitartó 
munkával - tiz vállalat szocialista brigád ainak társadalmi 
munkájával alakították ki a ma tizenöt mii ió forint értékűre 
becsült 1500 négyzetméter alapterületű Lét sitményt: két - min­
denfajta teremsportra, mérkőzésre alkalmas - nagy csarnokához 
külön kondicionáló terem, orvosi rendelő, szauna, fürdő és Íz­
léses öltözők sora tartozik, /mti/

Wl

! I bbf.31. magyar-csehszlovák határvíz! tárgyalások

1980. december 2.k/sb/gk/sL/lg ie

: 1
budapesten kedden megkezdődött a magyar-csehszlovák ha­

tárvíz! bizottság 41. ülésszaka, a két küldöttség megtárgyalja 
a duna, a tisza és az Ipoly határ menti szakaszán szükséges kö­
zös vízügyi kutatások, felmérések és építési munkák programját, 
valamint a bodrog a hernád és a sajó szabályozásának közös 
feladatait, egyeztetik az együttműködést az árvíz, a belvíz és 
a jég elleni védekezés fejlesztése érdekében és áttekintik a 
határmenti folyók tisztaságát ellenőrző vízminőségi vizsgálatok 
eredményeit és a tennivalókat, /mti/

bb'.28. textilfeldolgozó a megszűnő kendergyárban

1980. december 2.kász/lg kz

textilhulladék feldolgozó üzem kezdte meg a működé­
sét kedden a tölnanémedi kendergyár volt előkészítő részlegé­
nek épületében, a gazdája - a textilhasznositó vállalat - a 
továbbiakban folyamatosar^megszünő kendergyár dolgozóinak, s 
ug/fiákkor csökkenti mohácsi üzemének megterheltségét.aIlii

% az uj üzemben a tervek szerint évente mintegy három­
ezer tonna géptisztító gyapotot készítenek a beérkező hulladék­
ból. /mti/

19 -15.45/lg

<3. „tovább bővíti,s ezzel elhelyezkedési 
~V lehetőséget nyújt a fokozatosan

:
— 1815.35/ig
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bb!.32. próbán a baLaton uj hajójaA

1980, december 2.káp/ig kz

újabb k -ttörzsü hajó - katamarán - kipróbálását kezdte 
meg kedden a mahart balatoni üzemigazgatósága, ez lesz ármá­
nyán tenger harmadik kéttörzsü vízi jármüve, teljes egészé­
ben magyar tervek alapján készült; az uszóterét a maharc s^ege— 
dl hajójavítójában, a fófedélzetl felépítményt a mahart újpes­
ti hajójavító üzemében, a sétafedélzeti felépítményt ós a kor- 
mányállást pedig a mahart balatoni üzemigazgatóságának siófoki 
üzemében gyártották, a részegységeket siófokon szerelték ösz-

S@
:

m sze.

I* az uj katamarán élté ■ előző két ,,testvérétől,,: hat mé­
terrel hosszabb azoknál, karcsúbb és gyorsabb náluk, a négyszáz 
személyes uj hajó csak akkor kaphatja meg a forgalmi engedélyt 
ha a szigorú előírásoknak mindenben megfelelt, a baLaton har­
madik katamaránja a jövő évi szezon kezdetén kapcsolódik be az 
utasok szállításába, /mti/Ifs

i
bb.33. tovább növelték előnyüket az oroszlányi bányászok 

ber/ig kzÜ 1980. december 2.

az oroszlányi bányászok már október közepére teljesi-. 
tették ötödik ötéves tervüket, és az azóta eltelt hetekben újabb 
sikereket értek el. a tervszakasz előirányzatán túl, már 320.000 
tonna szenet küldtek felszínre, és csak 18.000 tonna hiányzik 
a kongresszusi munkaversenyben erre az évre terven felül vállalt 
150.000 tonnából, jó eredményeiket nagyrészt a termelékenység 
növekedésének köszönhetik, ezt a műszaki fejlesztés mellett 
elősegítette az is, hogy tovább koncentrálták a termelést, csök­
kent a frontfejtések száma és 4,5 százalékkal emelkedett az 
egy fejtésre jutó szén mennyisége.

BE

0L
rí

Ima

eredményeik értékét növeli, hogy a minőség is javult, 
igy a tervezettnél tonnánként átlagosan 23 forinttal magasabb 
értékesítési árat értek el. ezzel mintegy 100 millió forint 
többletbevételhez jutottak, ez, valamint a munkájukat általában 
jellemző takarékos gazdálkodás segítette elő, hogy mérleg sze­
rinti eredményük is nagyobb a tervezettnél, egyidejűleg a jövő 
évet is jól megalapozták: mind a vállalati, mind az állami be­
ruházások határidőre, illetve határidő élőit fejeződtek be. mig 
az előbbiek főként a takarékosabb termelést az utóbbi a márkus- 
hegyi bányának a tervezettnél jóval előbbi, áprilisi termelés­
kezdését segíti elő. /mti/

:■ II*
!

ais*
m 16.05/lg - 20 -mmm 1 ü f

'

mm Kfiií'

I r -A
32

•; im wrnwn

bb.34. szövetkezeti küldöttség utazott franciao!"szágba

1980. december 2.

kovács Sándornak, a szövosz elnökhelyettesének vezeté- 
sével kedden fogyasztási szövetkezeti küldöttség utazott fran- 
claországba. a francia fogyasztási és mezőgazdasági szövetke- 
zetek szövetségének képviselőivel tárgyalást folytat a ket or- 
száo szövetkezeti szerveinek közvetlen gazdasági együttmüködé- 
sének továbbfejlesztéséről; tanulmányozzák a francia szövetke- 
zetek zöldség- gyUmöLcstermélő, - felvásárló,- feldclgozó- 
és értékesítő-tevékenységét, /mti/

t/jf/gg/lg kz

bb.35. ellátás helyi áruból -- az ipari szövetkezetek termékbemu­
tatója s zékés fehérváron

zsi/ig kz 1980. december 2.

csökkentik a hiánycikkek körét, bővül a keresett alkat- 
részek, kisbútorok, praktikus termékek és játékok választé­
ka fejér megyében - erről állapodtak meg kedden Székesfehér­
váron' az ipari szövetkezetek termékbemutatóján a gyártók és 
a kereskedelem képviselői, a székesfehérvári kiállításon a 
műszeripari szövetkezet ötvösmunkákat, névtáblákat, a kálóz! 
vegyesipari szövetkezet akácfa étkező bútort és kerti garnitú­
rát mutatott be. nagy sikere volt a székesfehérvári fémipari 
szövetkezet pedálos gi -kart játékának, műanyag- és gumi szerel­
vényeinek. országosan is újdonságnak számit a válaszfalakba 
beépíthető, önmenetvágós műanyag tipli garnitúra és a móri vér­
tes ipari szövetkezet utfestő kézikocsija.

a megállapodás szerint fejér megye 18 ipari szövetkeze­
tének termékeit bemutatják a székesfehérvári ,.fehérvár,, szö­
vetkezeti áruházban, valamint a megye nagyobb áfész szaküzletei- 
ben, és a helyi árukat előjegyzés alapján raktárról megvásárol­
hatják a vevők, /mti/

bb.36. leállnak a balatoni kompjáratok

1980. december 2.

a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közti, hogy 
komp-járatait fagyveszély miatt december 2-án közlekedteti utol­
jára. /mti/ - « -

16.20/ig

W*,

tr/st/ig kz
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bbo38, kenyérgyárat avattak Mátészalkán 

kal/st/ig kz

V! francia filmhét budapesten - sajtótájékoztató a fészek­ig bb.37 
klubban 1980, december 20

kenyérgyárat adtak át rendeltetésének kedden Mátészal­
kán e a Létesítmény 68 dolgozója két műszakban, 16,6 tonna ke­
nyeret és 60 ezer kiflit készít a város és a környező 12 tele- 
pülés Lakói számára, a csehszlovák gyártmányú alagutkemencéveL 
és más automata berendezésekkel felszerelt üzem kialakításával a 
korábbinál Lényegesen szélesedik a mátészalkai sütőipari vál­
lalat termékskálája, a hagyományos termékek mellett ugyanis 
burgonyás, valamint rozs láng kenyér is készül majd az uj üzem- 

a 18 millió forint értékű beruházás keretében uj fekte- 
fehér öltözőt és ebédlőt is kialakítottak a kenyérgyár munkásai­
nak. /mti/

1980, december 2.t- ár/gg/dg/lg kz
E

eqy hétten át három fővárosi moziban ismerkedhet a

tottak,

1£9í
amelyen részt vettek a filmhétre magyarországra érkezett 

francia filmművész-delegáció tagjai is.
■;.vr

a francia filmszemle programjában összesen húsz alkotás, 
illetve rövldfilm-összeállitás szerepel, az egész rendezvény a 
ké+ éve párizsban lezajlott nagy sikerű magyar filmhét, ilvetve 
több más. franciaországban tartott magyar bemutató-sorozat vi- 
szonzása! a szerfői arra törekedtek,.hogy elsősorban a francia 
filmművészet utóbbi években készült jelentős produkcióit .ár- 
iák a magyar közönség elé, olyan módon, hogy érzékeltessek a 

francia film fejlődésének Legjellemzőbb irányzatait is.

a vörös csillag moziban hét produkciót vetítenek, 
esti díszelőadást - francois truffaut nemrégiben elkészült al­
kotását, , .az utolsó metró.,-t - követően látható lesz többek, 
között"az ugyancsak idén bemutatott ,,amerikai nagybácsim,, ci- 
mü produkció; alain résnais caness-i nagydljas filmje, élénk 
visszhangot váltott ki franciaországban michel drach filmje, ,,a 
piros pulóver., is. amely egy gyermekgyllkossággal vádolt fla- 
talember tragédiájának megmutatásával az igazságszolgál tatással, 
a halálbüntetés jogosultságával kapcsolatos kérdéseket vet föl. 
a vörös csillagban Látható valamennyi filmet a hazai filmfor­
galmazás is átvette, Így később az országos mozihálózatban is 
megtekinthetik az érdeklődők.

ben.

K bb.39* az odeon kiadó kiállítása 

t/km/s/dg/ig kz
->4-í

1980, december 2.8 mai
a prágai odeon kiadó művészeti és szépirodalmi könyvei­

ből nyílt tárlat kedden a csehszlovák kultúra népköztársaság 
úti könyvtárában, a kiállítás viszonzása a corvina kiadónak 
tavaly prágában megrendezett hasonló bemutatkozásának.

a mintegy 400 kötetet felsorakoztató kiállítást josef 
kulicek, az odeon igazgatója nyitotta meg. egyebek között el­
mondta, hogy az-1953-ban alapított kvadó fennállása óta több 
mint 4000 kötetet adott ki, csaknem 83 millió példányban, a 
könyvmühely mindenekelőtt a klasszikus hazai és külföldi 
irodalom müveit jelenteti meg, továbbá a kortárs irodalom 
Legjelentősebb alkotásait, képzőművészeti könyveket, festmé- 
nyek reprodukcióit, és művészi képeslapokat K,

a kedd

mm

1
:

**-í>*EÍ

a horizont filmszínház programjába főként fiatal rende- 
zők ui művészi kifejezőeszközöket kereső alkotásai, illetve kisér- 
Leti jellegű produkciók kerültek, például a moliere cimu kétré- 
szes mű, illetve az ,,antracit,,, ,,az éjszaka külsőben,,és 
az .érettségizz előbb,, című film, a horizontban mutatják be 
a francia uj hullám egyik megteremtőjének, jean-Luc godardnak 
nécy korábbi filmjét is, a retrospektív sorozatban a 
dáslg,,, az ,,éll az életét,, , a ,,hímnem nőnem,, és a 
end című alkotást, a szikra mozi kamaratermében pedig mayya 
fordítás nélküli, francia nyelvű kópiákat tekinthetnek meg az 
érdeklődők.

az odeon kiadó fontos törekvése - fennállása óta - a 
magyar irodalom minél tüzetesebb megismertetésére eddig több 
mint 80 magyar szerző fontosabb müveit adta közre, elsőként 
petőfi sándor verseinek reprezentatív válogatását jelentette meg, 
s utána a magyar próza nagyjai következtek, Mikszáth Kálmán, 
móri ez zsigmond, s a baráti országban is rendkívül népszerű jó ai 

a nyugat-tal és nagy képviselőinek nevével szintén az ode 
on közvetítésével ismerkedett meg a cseh irodalmi közvélemény, 
kiadták ady endre müveinek eddigi Leggazdagabb cseh nyelvű válo- 
gatását, amely nemcsak a költő Líráját, hanem néhány elbeszé­
lését és levelét is tartalmazza, ugyancsak az odeon-nál jelent 
meg babits mlhály, Kosztolányi dezső, Karinthy frigyes, Kaffka 
Margit, tersánszky józsi jenő, Krúdy gyula, füst miIán több 
könyve, a terveik között szerepel, hogy a nyugat alkotóinak 
költeményeiből 1981-ben antológiát jelentetnek meg.

Be

I 9 9 mór
9 9

a sajtótájékoztatón a francia delegáció tagjai - köztük 
iean-luc godard - kérdésekre válaszolva egyebek közt elmondták, 
hogy a francia filmbarátok jól ismerik, s nagyre becsülik a 

filmművészetet, /mti/
MM »

5% magyar
/folyt.köv./ 
16.50/lg - 23 -
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1o folyt,/urnbb 40. /jobb munkakörülmények

- a vállalatok a hatodik ötéves tervidőszakra szóló ter­
veikbe - a szociális: tervfejezet részeként - mindenütt épít­
sék be a munkavédelmi fejlesztéseket szolgáló feladatokat,
- emelte ki főcze Lajos, hangsúlyozta továbbá, hegy ez nem­
csak a termelő tevékenységet folytató gazdasági szervezetek­
nek, hanem a költségvetési szerveknek is feladata, a minisz­
tériumoknak, országos hatáskörű szerveknek intézkedniük kel 
a munkavédelemről szóló minisztertanácsi rendelet területü­
kön történő végrehajtásáról; szükséges, hogy a tárcák mihama­
rább kiadják ezeket a jogszabályokat.

1981-től az üzemi balesetek bejelentésének, nyilvántartá­
sának és kivizsgálásának uj rendje lép életbe, szélesedik a 
bejelentendő és nyilvántartandó üzemi balesetek köre, fokozó­
dik a balesetek valós okainak .feltárását szolgáló balesetvizs­
gálati munka Is. uj rendszerű:üzemi baleseti jegyzőkönyv szol­
gálja majd a szélesebb körű elemző munkát és a baleseti ck-ku­
tatást.

a szakszervezeti választások során sok észrevétel hang­
zott el az egyéni védőeszközökkel kapcsolatos gondokról, nlnde- 
nekelőtt határozottabb állami intézkedésekre van szükség ahhoz, 
hogy az egyéni védőeszközök megfelelő mennyiségben és Minőség­
ben álljanak a dolgozók rendelkezésére, a vállalatok csak mi- 
nősltett és engedélyezett egyéni védőeszközöket vásároljanak* 
a szakszervezeti szervek szigorúan ellenőrizzék és követeljek 
meg, hogy a dolgozókat csak ilyen egyéni védőeszközökkel lás­
sák el. a jövőben szélesíteni és színvonalában is javítani ' 
kelt a munkavédelmi ellenőrző munkát.

a szakszervezeti szervek már megkezdték az újonnan meg-, 
választott társadalmi munkavédelmi felügyelők, munkavédelmi ak­
tivisták felkészítését, képzését, az országos munkavédelmi 
aktivaértekeztet előadója felhívta a figyelmet arra, hogy ezt 
a munkát 1981-ben még hatékonyabban és széles körben kell vé­
gezni. /mti/

bb 41o szocialista országok kiadói szakembereinek tanácskozása

t km/s um dg ká

a szocialista országok könyvkiadói irányitó szerveinek ve­
zetői kedden budapesten kezdték meg 15. nemzetközi konferen­
ciájukat. a négynapos eszmecserén a szocialista országok kö­
zötti könyvkiadói kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetősé­
geit vitatják meg.

/folyt, ő/r./

1980, december 2.

- 25 -

1, folyt./ig/ az odeon kiadóbb.39 e <i e e o

smm isisenre, szabó magda, weöres sándor munkai is. /mtiy

bb 40. jobb munkakörülmények, kevesebb üzemi baleset 
országos munkavédelmi aktívaértekéziét

t os/gg um sl ká

te* afuf/bfi
4975-ös évek átlagához viszonyítva, az elmúlt c. eszter,j Si ir
tő, hogy a beruházások, rekonstrukciók, fejLesztésex nyomán 
javultak a dolgozók munkakörülményei^ korszerűbb munkafelté 
telek teremtődtek meg az egészséges es biztonságos munkavég 
késhez - hangsúlyozta főcze Lajos, a szót munkavédelmi osz­
tályának vezetője kedden az országos munxavedeLmi axtivaé, <.e- 
kezleten. a szót társadalombiztosítási főigazgatóságának szék-

I960, december 2".

feladatait.

a beszámolási időszakban újabb Lendületet kapott a munka- 
védelem ügye, nőtt társadalmi kerete, nyilvánossága - alla- 
pitották meg. mindehhez alapot jelentet, a minisztertanács 
1979-ben a munkavédelemről hozott rendecete, amely rögzítet­
te a munkavédelem alapkövetelményeit, a minisztertanácsi ren- 
delet végrehajtása megkezdődött, a szakszervezeti választá- 

során több és felkészültebb társadalmi munkavédelmi felu- 
gy 'elő kapott megbízást, emellett nőtt a munkavédelem ügyéért 
tevékenykedő társadalmi aktivisták köre is, az elmúlt idő— 
szakban - állapították meg - erősödött a munkavédelem es a ro­
kon szakterületek együttműködése, munkakapcsolata, rendszeres- 
sé vált az ergonómia, a környezetvédelem, a közcekedésblzton- 
sáo tűzvédelem, és más területek munkavédelemmel összefüggő 
feladatainak meghatározása és azok megvauősizása,

— 24 —
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/folyt.köv./ 
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vák szocialista köztársaságból otakar holan, a cseh kultur 
ból rafáeltÍLmeidalSlemanyhelykÍLtSráLÍs miniszter első he-

sin immmmm,
tóié a mongol n pköztársaságból buyandelherijn borhondoj,
X0J 5 : y ■ • —1 ■ — a német demokrat kus köztársa-
Lő

?
klaus

a szó letumoDou bor is z ivanov cs s ztukalin , a iád ói—"nyom ás i-. 
*i'és könyvkereskedelmi állami bizottság elnöke, a Vietnam 
szocialista köztársaságból mai vy, kulturális és tajekoztatá- 

miniszterhelyettes vezette küldöttségek vesznek részt, a 
konferenciát tóth dezső művelődési miniszterhelyettes nyitotta 

/piti/meg*

í •:

1.

a vili.bb 43. folytatódik a józsefvárosi rekonstrukció - 
kerületi tanács ülése

1980. december 2.t cs/mum be
ezekében a napokban,hetekben - a reális Lehetőségeket szám­

ba véve MSs az elképzeléseket a Leendő tervező* kivitelező

kerületi tanács ülésén vitatták meg e terv koncepcióját,.

26 -/folyt,köv./ 

17.12/um

folyt,/umbb 41. /szocialista országok « « v •

bb 42, ünnepség az mhsz-ben 

jk um dg ká 1980, december 2,

kedden a magyár honvédelmi szövetség országos központjában 
kiss' Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára ünnepségen köszon- 
totte 70 születésnapja alkalmából rubik érné kossuth-dijas 
"enüLóqéptervező mérnököt, rubik ernő munkássága jelentős mer- 
tékben'hozzájárult a felszabadulás utáni vitorlazorepüLő sport 
alapjainak megteremtéséhez, jelenlegi színvonalához* /mti/

f

1
S1
mi
ík1
6 42

MS

m
*2»S.

m \
fai

0*
mm

:

m

H

Ü*ü
é*

.‘■■£2

svtíme?
Ki;

1, folyt./um'folytatódik a józsefvárosi

mint megállapították: a következő időszakban, ha mérsé­
kelt ütemben is, folytatódhat a józsefvárosi rekonstrukció, 
ennek feltétele a gazdaságos szanálás is: 76 lakás lebontásá­
val 400 uj otthon felépítése válik Lehetővé a szigony utca 
- baross utca - nap utca - nagytemplom utca - práter utca 
határolta területen, a rekonstrukció ütemének csökkentése vi- 
szont szükségessé teszi a meglévő épületek folyamatos tataro- 

z elmaradt felújítások pótlását - hangsúlyozták az 
ennek figyelembe vételével szerepel az elképzelések 

között a nagykörúti sortatarozás, valamint a köztársaság tér­
ek is környékének rendezése is. e feladatok elsősorban a 

kerületi ikv-ra hárulnak, amely mindezek mellett tervezi üllői 
u:.i házak rendbehozását is: azokét, amelyekben a metró építé­
se idején kisebb-nagyobb kárt szenvedtek a Lakások, a válla­
lat ezenkívül - jelenlegi kapacitásával - maximálisan 900 bér- 
Lsminyt újíthat fel. jelentős javulás várható a kerület kül­
ső negyedelnek, például a százados ut környékének kereskedel- 

llátásában: a kerepes! úti volt piac területén megépül 
a régóta hiányolt abc, büfé és a félig fedett piac, s a baross 
utcai Lakótelep is korszerű, 400 négyzetméteres abc-áru- 
hr-.zal gazdagodik.

tervezik két bölcsőde megépítését is a tolnai Lajos utcá­
ban és az uj Lakótelepen, összesen 140 apróság részére, vala­
mint 4 óvodát kívánnak átadni, a következő esztendőkben vala­
mennyi iskolában emelkedni fog a tanulók száma, bár a tervek 
szerint az 1982-83-as tanév kezdetére elkészül egy 24 plusz 6 
tantermes, uszodával ellátott iskola a baross utcai telepen, 
a jövőben fokozott gondot kell fordítani a meglévők karbantar- 

felujitására - hangoztatták a tanácstagok.

az ülésen szóltak a közlekedés-fejlesztési tervekről is. 
ezek szerint a 89-es és a 109-es autóbuszokat trolibuszok 
váltják fel, s több villamospályát is felújítanak, /mti/

bb 43. /

zását,
ülésen.

£

i:
'rác •mi e

iki
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T ]
fására,

ó

bb 44. társasági szerződést kötött az Ikarus és a csepel 
autógyár

bam/jk um ká

merev-
közös fejlesztésére, gyártására és értékesítésére társasági 
szerződést kötött az Ikarus és a csepel autógyár, az együtt­
működési megállapodást kedden irta alá a két vállalat vezér- 
igazgatója. a szerződés egy uj fejlesztés hatékonyságát segíti
elő/

7 '
1980. december 2.

alvázak felhasználásával kialakítható autóbuszok Aj

7%
v' j

olyt.köv./ 

17.18/um

27 -r.c
/

#
iS!

A
1. N '
1 _

í ^~ \:J

I
' álraí \................................................................. ■. -M

________________ ____-E " ___________ L

> O 
I

H
* C

X

CD 
X

D

7T
H

-H
-

H
- CZ

)

“ C
D N O

< C
- "

5

m

m

H
* 1H
- c

:

■i
s#

' y. ¥
**

-

: 41 IH
Í

pí
. i



foLyt./umbbv4„ /társasági szerződést

■ilililili
tött szerződés elsősorban azt célozza, hogy a rendeukazéare 
éllé hazai termékekből közös gyártású autóbuszt alakítsanak 
ki együttes érdekeltségen alapuló piaci munkái folytassanak,

fel. az uj merev vázas autóbuszok kialakítása, gyárfása je­
lentős beruházást nem igényel, mindkét vállalatnál, rendelkező 
re állnak a gyártás fetételei. a tervek között szerepel az is 
hogy ezt a terméket úgynevezett skd kivitelben is értékesít­
sék, vagyis külföldi összeszerelő üzemek részére főegységen­
ként, ládába csomagolva szállítsák. /mti/

bb.45'® ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága

1980. de: nber 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1980. 
december 2-án kádár Jánosnak, a központi bizottság első titká­
rának elnökletével ülést tartott.

Jk/ig ál

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az idősze­
rű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint az 1981. 
évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

■m*
l" ,r->* V .v *' r:A*

bb 46. aczél györgy előadása a budapesti kommunista aktíván 

um ál 1980. december 2.

pártunk xii. kongresszusa egész népünk számára mozgósí­
tó erejű, világos programot adott mai és évekre szóló, táv­
lati céljaink meghatározásakor, egyszerre ösztönzött eddigi 
vívmányaink dinamikus cselekvést igénylő megőrzésére és a 
minden területen jobb, igényesebb munkát kívánó, alkotó szelle­
mű megújulásra - hangsúlyozta aczél györgy, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyette­
se a budapesti pártbizottság villányi úti oktatási igazgató­
ságán megtartott kommunista aktíván elhangzott előadásának 
bevezetőjében.

állami és társadalmi szervezeteinek, mü-a főváros párt­
ve Löd és i intézményeinek vezetői, aktivistái előtt Ideológiai, 
kulturális életünk időszerű kérdéseiről szólott, a xll. párt- 
kongresszus útmutatásai és fejlődésünk mai követelményei tük­
rében elemezte a feladatok megoldásában oly fontos szerepet 
játszó emberi tényező, valamint a személyiség sokoldalú for­
málásában, a közösségi gondolkodásmód fejlesztésében kiemel­
kedő jelentőségű kulturális területek, köztük a művészetek 
munkásainak feladatait, rámutatott; rendszerünk stabilitása, 
politikánk fő elemeinek állandósága nemcsak hogy nem jelent vál­
tozat lanságot a munkában, a gyakorlatban, hanem dinamizmust 
haladást követel, vívmányainkat nem tudjuk megőrizni tovább 
lépés nélkül, továbblépés azonban csak akkor Lehet, ha meg­
szilárdítjuk eddigi eredményeinket, a fejlődés - ma még in­
kább, mint eddig,- arra kötelez ben ünket, hogy tudjunk, 
akarjunk és merjünk szakítani minda zal, ami fölött eljárt 
az idő, ugyanakkor keressük, tárjuk fel és alkalmazzuk minél 
szélesebb körben és minél nagyobb következetességgel a szigo­
rúbb követelményeknek jobban megfelelő korszerű elveket és mód­
szereket. már a jelen feladataival is úgy kell megbirkóznunk, 
hogy közben távlatainkat is szem előtt tartsuk, eközben arra 
kell törekednünk, hogy a szocialista fejlődés további szaka­
szaiban is fenntartsuk, sót erősítsük a társadalom osztályai­
nak és rétegeinek cselekvési egységét, csorbítatlanul megőriz­
zük és fejlesszük a pártunk és népünk közötti kölcsönös bizal­
mat.

?
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tudást,a tudomány munkásainak isllllliEllrOíElESSrS,
Lehetünk elégedettek, de Látva a kibontakozás ut-

termelés érdekeinek megfelelő
ne legyenek.

van
és

messze nem
lát megtesszük a tudomány és a
Lépéseket, kettős cél vezet bennünket, az egyik: 
fölösleges, illetve magukat fölöslegesnek érző szakembere* 
a -tudományos műhelyekben, a kutatóintézeteKeen. a másik. meg­
felelő szellemi kapacitás álljon az anyagi javakat termelő, 
előállító üzemek rendelkezésére a korszerű technika és techno­
lógiák minél gyorsabb és hatásosabb bevezetéséhez, a változá- 
sok emberi konfliktusokat is előidézhetnek, de ügyelni ,ogunk 
arra hogy a személyes megrázkódtatások minél kisebbek legye­
nek 'és a lehető Legrövidebb ideig tartsanak, az egyéni érde­
kek' figyelembe vételével kívánunk érvényt szerezni a társada­
lom érdekelnek, amelyek persze elsődlegesek.

^g%sbbet%lSálhatj;,\Iglnkább klbontakoztathat- 

ja képességeit.

4/44 w
ír,%

■w *'

a felnövekvő korosztályok utjának egyengetésében, a kor­
szerű általános műveltséggel és szakmai ismeretekkel rendel­
kező o az ui értő befogadására és alkotó alkalmazására k~sz 
és képes szakemberek nevelésében meghatározó szerepe van az 
iskolának, az oktatás intézményrendszerének helyzete az egész 
társadalomra kihat, a társadalom minden osztályának és réte­
gének tevékenységéi közvetlenül befolyásolja, a közoktatás ^ 
és a felsőoktatás korszerűsítése az előttünk álló egy-két év­
tized egyik legnagyobb vállalkozása Lesz, amelynek körvonalai 
már kirajzolódnak, a tervek a bevált formák, az oktatás sta­
bilitásának megőrzése mellett a képzés minőségének erőteljes 
javítását Ígérik, a változásokkal a konvertálható tudás el­
sajátításának jobb feltételeit kívánjuk megteremteni.

- 30 -/folyt.köv./ 

19/00/um
to,4

1.folyt./umbb 46. /aczél györgy
2.folyt./umIbb 46. /aczél györgy.

a közoktatásban az iskolai munka tartalmi megújítása ke­
rül előtérbe, ennek megvalósításában - csakúgy, mint a neve­
lés egész folyamatában - a pedagógus az iskola meghatározó 
egyénisége, ugyanakkor olyan programot kívánunk kialakíta­
ni, amely az egész társadalom érdekeltségét, érdeklődését 
és cselekvő, elkötelezett azonosulását is képes kiváltani, 
azt szeretnénk, ha a szülők, a családok még tevékenyebben 
vennének részt a nevelésügy problémáinak megoldásában.

az utóbbi években megnőtt az ideológia jelentősége - ál­
lapította meg a továbbiakban aczél györgy? s aláhúzta: a fej­
lődés során felvetődő uj kérdésekre uj válaszokat kell adnunk; 
intenzív ideológiai munkát igényel egyes zavaró jelenségek, 
téves, esetleg káros nézetek értelmezése, visszaszorítása is", 
mindez megkívánja a marxizmus hegemóniájának szüntelen erő­
sítését. a marxista ideológia segít abban, hogy az emberek 
természetesnek érezzék: a fejlődés nem mentes az ellentmondá­
soktól, egyben megkönnyíti, hogy el tudják választani a tör­
vényszerűt az esetlegestől.

pártunk több mint két évtizede kialakított és azóta töret­
lenül érvényesülő művelődéspolitikai irányelveinek helyessé­
gét az élet igazolta, alkalmazásuk, megvalósításuk maradandó 
értékekkel gyarapította nemzeti kultúránkat, szellemi életün­
ket/ ezek az elvek ma is helytállóak, s a jövőben is életképe­
sek Lesznek, bizonyos tartalmi elemeiket, s gyakorlati mód­
szereiket azonban tovább kell fejlesztenünk, életünk más terü­
leteihez hasonlóan ebben is a minőség javítására kell a hang­
súlyt tennünk.

megértjük az alkotók őszinte, a haladás nehézségein 
vívódó, felelős szavát, ám határozottan fellépünk az olykor 
müvekben is jelentkező felületesség, olcsóság, történeImiet- 
lenség, hamis általánosítás ellen, a művészet támogatásában 
ezután is a szocializmust, a népet magas színvonalon szolgá­
ló, szocialista szellemű alkotások élveznek elsőbbséget, meg­
becsüljük, bátorítjuk azokat a kísérleteket, talán csak holna 
gyümölcsöző törekvéseket is, amelyek nem öncélúak, nem 
csupán alkotójuk ,,önmegvalósítására., irányulnak, hanem éle­
tünk mélyebb, igazságunk újszerű ábrázolására törekednek, 
türelemmel vagyunk és leszünk az olyan alkotók iránt, aki 
még nem szocialisták, de müveikkel, ezek értékeivel szocia 
lista kultúránkat teszik gazdagabba, együttműködésünk elvi 
alapra épül, s azt is megkívánja, hogy partneri vitát foly­
tassunk/ afelett azonban továbbra is őrködni fogunk, hogy 
senki ne használhassa fel ártó szándékú, romboló eszmék, tör­
vényeinkkel ellentétes törekvések szolgálatában a nyilvános­
ság fórumait.

/folyt/ köv./ 

19/28/um
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3.folyt./umbb 46/ /aczéL gyöngy

™!Sís%iirEiS>rziE;Ksr|tEE-iSECEESisitssvr
tehetségek támogatásában, ügyeljenek arra, hogy a teheuség- 
telenség, a szürkeség sehol ne hódíthasson teret* s az alko-

sák ezt szem előtt, ha kötelességünk mindent megtenni a Leg- 
szálesebb rétegek esztétikai neveléséért, s az olcsó Bí­
rálatával is elősegíteni az igazi kultúra megérteset.

nek

a helyes irányú kezdeményezések felkarolásában, az uj ér­
tékek felkutatásában, a művészeti étet demokratizmusának, az 
alkotás szabadságának fejlesztésében a művészetek és a közön­
ség kapcsolatának erősítésében nélkülözhetetlen szerepe van 
a marxista kritikának, hivatását azonban csak axkor töltheti 
be. ha kezdeményezőbb, bátrabb Lesz az értékelésben, a ]6 di- 
cslretében és az elvexnivaló bírálatában* művelői arra 
is gondoljanak, hogy eltorzulhat a kritika közvetítő, Irány­
mutató szerepe , ha az elvi értékelés helyeoe személyes indulatok 
lépnek, az a szándékunk, hogy tovább ujltjuk, frissít- 
jük szellemi életünket, ahhoz tartjuk magunkat, amit pártunk 
xii. kongresszusa is megfogalmazott: a művészet, a.kuutura 
semmi mással nem pótolható szerepet tölt be a s^ocia*iSi.a 
társadalom építésében, a szocialista ember formálásában, 
az előrelépéshez azonban az alkotó erők jobb összefogására, 
a valódi értékek elkötel zettebb és nyíltabb támogatására, 
s a művészeti műhelyek i ányitásának javítására van szükség 
- mondotta beszéde végén aczél györgy. /mtiy

bbV47. szerkesztőségek figyelmébe !

1980 o december 2.

mai bb 18-as számú tudósításunk /biztató jelentés 
jelzett folytatását nem adjuk, helyette 48-as számmal az or­
szágos operatív bizottság közleményét továbbítjuk* , rotiy

ig ál

/öve
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bb 48. az országos operatív bizottság közleménye

1980. december 2.

a rendkívüli időjárás miatt Létrehozott operatív bi­
zottság keddi ülésén elhangzott jelentések szerint az orszá­
gos helyzet némileg javult, énnek ellenére a készültség fenn­
tartása továbbra is indokolt.

um ál

a belföldi vasúti személyforgalom - késésekkel - megin­
dult. a munkásszállltÓ vonatok kivétel nélkül megérkeztek 
rendeltetési helyükre, a keleti országrész vonalain néhány 
gyorsvonatot nem indítottak, az utasforgalmat személyvona­
tokkal biztosították, megindult a teherforgalom is, az ország 
nagyobb rendező pályaudvarain nincs üzemzavar, néhány kisebb 
rendezőpályaudvaron azonban a fokozódó hideg miatt gyako­
riak a váltó- és Légvezeték fagyások.

az ml-es autóut komáromi elágazása és gyér közötti szaka­
szán kívül valamennyi főút Legalább fél szélességben járható, 
a hóakadályoktól megtisztított útvonalak burkolata azonban 
jégbordás, síkos, rendkívül csúszós, a hóakadályok megszün­
tetésén és a síkosság elhárításán több mint ezer munkagép 
dolgozik. Veszprém, győr-sopron. vas és zala megyében azonban 
a Legtöbb alsóbbrendű útvonal meg járhatatlan, kisebb javulás 
tapasztalható Komárom és somogy megye utjain.

a volán helyi és helyközi járatai általában rendben köz­
lekednek, de vas, zala, Veszprém és győr-sopron megyében 
továbbra is igen nehéz a helyzet, a távolsági járatok azokba 
a helységekbe, amelyek vasúton megközelíthetők, nem indulnak.

a ferihegyi repülőtér kedden - kisebb késésekkel - vala­
mennyi menetrend szerinti járatát elindította, és fogadja az 
érkező gépeket.

a fővárosi közterüLetfenntartó vállalat a havazás meg­
indulásakor azonnal megkezdte és azóta is három műszakban 
folyamatosan végzi a hóeltakaritást. több mint hatezer ember 
és - műszakonként 140 munkagép megfeszített munkájának ered­
ményeként már hétfőn sikerült budapest főutjait és tömegköz­
lekedési útvonalait járhatóvá tenni és megkezdődött a hó el- 
szállitásá.

a gépek egy részét máris átirányíthatták a mellékutvona- 
lakra . az ezek számára hozzáférhetetlen útszakaszokon azon­
ban a jelenleginél jóval több kézi munkaerőre Lenne szükség, 
a közterületfenntartó vállalat a rendkívüli hómunkások bérét 
a nappali műszakban 190, az éjszakai műszakban pedig 260 fo­
rintban határozta meg.

/folyt.köv./
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bb'.49. időjárásjelentés 

gg/lg ál 1980. december 2. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden este: 

hideg téli idő

várható Időjárás az ország területére szerda estig:

túlnyomóan borult idő várható, ismét sokfelé lesz valószínűleg 
havazás, a mérsékelt északnyugati, nyugati szél megélénkül és 
délnyugatira fordul . hideg marad az idő. á hőmérséklet kora 
délután mínusz 1 - mínusz 6 fok között Lesz. /mti/

bb.50. ülést tartott az országos ifjúsági klubtanács 

t/ár/ve/bc/ig 1980. december 2.

az ifjúsági klubmozgalom mind fontosabb szerepet 
tölt be a fiatalok közösségi életében, szabadidejük tartalmas 
eltöltésében, s mással nem pótolható Lehetőségeket nyújt a 
szocialista szellemi értékek befogadására, a helyes művelődési, 
szórakozási szokások elsajátítására, a klubok tevékenysége 
hozzájárul az ifjúság szocialista neveléséhez, a demokratiz­
mus gyakorlatának fejlesztéséhez - állpitották meg az orszá­
gos ifjúsági klubtanács ütésén, kedden a klsz központi bizott­
ságának székházában, a klubtanács - amelyben az ifjúsági 
klubokat fenntartó szervek, a művelődésügyet irányitó intéz­
mények, az ifjúsági szövetség, illetve a klubmozgalom akti­
vistáinak képviselői vesznek részt - 1978-ban alakult meg, 
s most^a művelődési minisztérium mellett működő társadalmi 
tanácsadó testületként alakult újjá. feladata a mozgalom 

szerzevése, az ifjúsági klubok munkájának szakmai, módszer­
tani irányítása, a tanács - amelynek köpf LászIóné, a klsz 
kb titkára Lett az elnöke, vincze tamásné, a művelődési mi­
nisztérium osztályvezetője pedig a titkára - első ütésen az 
ifjúsági klubmczgalom eddigi eredményeiről, jelenlegi hely­
zetétől tárgyalt.
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bb 51. munkásgyülés a kontaktéban 

t be/gg sL um ál

a vártnál is kedvezőbben zárja az 1980-as esztendőt a 
kontakta alkatrészgyár - állapították meg a vállalat keddi 
munkásgyülésén, ahol az év eddigi tapasztalatait, a záró 
hónap feladatait és a további terveket tűzték napirendre, to­
kod 1 pál vezérigazgató elmondta: az idén a tervezett 109 
millió forint helyett 135 millió forint nyereséggel számol­
hatnak, amit a termékszerkezet átalakításával alapoztak meg 
a régebbi tipusu ipari csatlakozók helyébe uj család lépett 
és gazdagították a választékot a korszerű technika követelmé­
nyeinek megfelelő nyomtatott áramkörű csatlakozókkal, a 
lakosságot is érintette a változás: régebbi, elavult kapcsoló­
családjuk gyártását mindinkább háttérbe szorítják és az üz­
letek polcain már ott sorakoznak az uj, formatervezett utódok 
és az ezekkel harmonizáló foglalatok és más cikkek.

a vállalat munkája felértékelődött azonos anyag- és mun­
karáfordítással a korábbiaknál jóval értékesebb, kelendőbb 
termékeket állítanak elő. a korszerűbb termékeknek, a jobb kí­
nálatnak köszönhető, hogy a vállalat idei tőkés kivitele is 
igen kedvezően alakult, mintegy 35 százalékkal haladja meg 
az előző esztendőben elért szintet, mindezekhez jó feltétele­
ket teremtett az 1979-ben befejeződött rekonstrukció, amely 
azt is lehetővé tette, hogy a háztartási villanyszerelési 
cikkek lekerültek a hiánylistáról, ezekből a hazai ellátás 
most már folyamatos, termékeiket tovább kívánják korszerűsí­
teni, ennek nyomán jövőre nyereségük legalább 1,0 százalé­
kos növelésével számolnak, /mti/

1980. december 2

bb 53. emléktáblaavatás az egészségügyi dolgozók szakszer­
vezetében

t kj/pá um be ál

az egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában 
kedden emléktáblát avattak a felszabadulás előtti forradalmi 
munkásmozgalomban részt vett egészségügyi dolgozók tisztele­
tére. dr. fűzi István, a szakszervezet főtitkára avató-beszé­
dében megemlékezett azokról az egészségügyi dolgozókról, 
akik részt vettek 1919-ben a tanácsköztársaságért folyta­
tott harcokban, azt követően a legális és illegális munkás- 
mozgalomban, társaikkal együtt harcoltak a két világháború 
közötti időszakban a szabadságért, küzdöttek a szocialista esz 
mákért, áldozták életüket a második világháború frontjain.

/folyt.köv./
20Vl5/um

1980. december 2.
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francia filmhétbb/52. díszelőadás a vörös csillag moziban a 

alkalmából|
II

1980. december 2.ált-ár/ve/ig
kedden este a vörös csillag fiLmszlnházbandlszelóadá- 

sen mutatták be az utolsó metró című 
hírű rendező

francia filmet, a világ- 

köztársaság budapesti nagycovet& is.
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tartó francia filmhét programját.
a francia
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jaeques leeompt, 
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bb, 54’. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától zárásig

* *
ISS& P

folyt./umbb 55. /emléktáblaavatás

az ünnepségen megemlékeztek a két világháború közötti 
haladó orvosmozgalom önfeláldozó harcosáról, dr. ádler 
ferencről születésének 75. évfordulója alkalmából, a háború 
utolsó napjaiban mártírhalált halt orvos egyetemi hallgató 
korában Ismerkedett meg a marxizmussal és kapcsolatba került 
a munkásmozgalommal, amelyben azután haláláig jelentős te­
vékenységet fejtett ki. /mti/

bb 54'. / a blföldi 1» folyt,/rj

49*. időjársjelentés
507 ülést tartott az országos ifjúsági klubtanács 
5f« munkásgyülés a kontaktéban
52. díszelőadás a vörös csillag moziban a francia filmhét 

‘ ‘ alkalmából
53*7 emléktáblaavatás az egészségügyi dolgozók szakszervezetében 
54. hirjegyzék
/mti/ —, —

vége-

készült az mti belföldi főszer kés z tőség eben 
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: pásztor jános, Izsák erika, ágoston László

21.40 rj -39-
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bb 1e gyorsabb és olcsóbb beruházások - a mezőgazdaság uj 
szabályozó rendszeréről

i jf/ve um sl ál 1980c december 3»

a mezőgazdaság uj pénzügyi szabályozó rendszere 19810 
január 1-től egyebek között azzal is ösztönzi a beruházá­
sok gyorsítását, hogy az állami támogatást - az eddigiektől 
eltérően - utólag, a létesítmény átadását követően fizetik ki 
a gazdaságoknak, ez uj helyzet elé állítja mindenekelőtt az 
állattenyésztési-tartási telepeket építő, nagyobb beruházá­
sokat megvalósító tsz-eket, állami gazdaságokat.

arra lehet számítani, hogy - amint a mém-ben elmondották 
- még hangsúlyozottabban előtérbe kerülnek az olcsóbb építési 
megoldások', lévén, hogy a gazdaságoknak saját pénzforrásaik­
ból vagy hitelből kell megelőlegezniük az állami támogatást, 
ennélfogva nemcsak a gyorsított Ütemű beruházások időszaka 
következhet el, hanem az olcsó, általában tipizált létesitm - 
nyék korszaka, amely várhatóan végérvényesen felváltja az 
elmúlt évek gyakran túlzottan költséges építészeti divatját.

a mezőgazdaságban gyakran helyettesíthetők a nagy energia­
tartalmú és drága acél szerkezetek hazai lombos fából, vala­
mint betonból előállított, előreszerelt elemekkel, a típus­
terveket az agrober másfél-kétéves munkával fejlesztette ki, 
számolva a költségcsökkentés igényével. " '

/folyt3, köv./
1

I

mm.:

(aO'Oodj^

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371
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